

Noticias de aviación

La admirable serenidad de una aviadora. A punto de estrellarse logra abrir el paracaídas

NUEVA YORK, 26.—Miss Arveta Regner, de diez y siete años de edad, alumna de la Escuela Superior de Hopsital, ha estado a punto de ser víctima de un accidente de fatales consecuencias en un concurso de descenso con paracaídas, celebrado recientemente en el aeródromo de Roosevelt.

Arveta Regner se lanzó al espacio desde un aeroplano a dos mil pies de altura provista de un paracaídas, pero tuvo la desgracia de que el pie izquierdo se le enredase en las cuerdas que protegen el paracaídas, debido a lo cual el aparato no se desplegó más que en parte y la muchacha empezó a descender cabeza abajo a una velocidad alarmante hacia tierra.

Mientras la multitud de diez mil personas, que presenciaba el concurso en Roosevelt Field, gritaba aterrada ante la catástrofe que se avecinaba, la muchacha luchaba para libertar el pie y conseguir que el paracaídas se abriese. Con una sangre fría inconcebible en tan terribles momentos, Arveta logró coger las cuerdas de la envoltura del aparato por el lado en que el paracaídas se había abierto y tiró de ellas hasta que consiguió igualar la presión en ambos lados del paracaídas. Merced a esta maniobra disminuyó la presión ejercida por las cuerdas sobre su pie, que después de continuos esfuerzos logró libertar cuando había descendido mil quinientos pies aproximadamente.

Tan pronto como la muchacha logró desasir su pie el paracaídas se abrió totalmente y Arveta llegó momentos después a tierra sana y salva. A pesar del accidente, que estuvo a punto de costarle la vida, Arveta aterrizó más cerca del gran círculo blanco dibujado en medio del aeródromo, que era la meta, que las otras dos mujeres que tomaron parte en el concurso.

El dirigible inglés "R-101" suspende sus ensayos

LONDRES, 26.—El ministerio del Aire anuncia que van a suspenderse durante algún tiempo los ensayos del dirigible "R-101", pues van a corregirse algunos defectos observados durante los primeros vuelos.

Recuerdos históricos

Un grito del pueblo de Madrid

Reinaba en aquel entonces el Rey don Carlos II y doña María Luisa de Borbón; como primer ministro de la Nación y presidente del Consejo de Castilla, desempeñando con acierto tan difícil cargo, sobresalía la figura prestigiosa del duque de Medinaceli, cuyo retrato trazó Víctor Gebhard en estas palabras: "Era muy amado del Rey, dotado de gran penetración y luces naturales, suave de condición". Dotes éstas muy necesarias para actuar afortunadamente, según opiniones autorizadas, sin ser juguete en tierra tan movizada como las antecámaras palatinas, campo de luchas, de bastardas ambiciones que hacían de ellas hervidero de chismes, enredos y cortesanas miserias y que por lo frecuente dejaban siempre de merecer la aprobación de los hombres sensatos. La nota saliente del carácter, falto de entereza, del monarca que el vulgo distinguió con el nombre del Hechizado, fué la piedad, y en parte a ella debe el pueblo de Madrid, tan generoso y amante de sus tradiciones, el poseer hoy la venerada y madrileñísima imagen de Jesús Nazareno, vulgarmente conocida por el de Medinaceli, ante cuyo camarín desfilan con frecuencia en días señalados hasta 40.000 almas en veinticuatro horas.

La redención de esta Santa Imagen, cautiva africana, se efectuó en aquel año por los Padres Redentores el año 1682, interviniendo también los humildes y virtuosos hijos del Seráfico de Asís que aún hoy se esmeran en su custodia. Extrañanos como la efigie del Divino Rabí que sufrió prisión en Maamora en el Castillo de San Miguel y más tarde segundo Calvario ante un nuevo Caifás, el Rey Muley Ismael, en Mequinez, quien la mandó arrastrar por las calles atada a la cola de un caballo y después arrojarla a los leones como si fuera de carne humana para que la despedazasen, no haya recibido aún un distintivo oficial que sintetice el agradecimiento colectivo de tantos deudores de beneficios celestiales y materiales obtenidos por mediación de esta Imagen, en tiempo en que se ha instituido la medalla de sufrimientos por la Patria y aun nos atreveríamos a indicar muy merecedora de que se le concediesen los honores de capitán general en derecho, que de hecho ya le fueron otorgados en aquellas le-

Aparece el cadáver de un aviador

TANGER, 26.—En la playa de Mehedid, inmediata a Casablanca, ha aparecido el cadáver de otro tripulante del avión que cayó al mar el mes anterior. Encanecido volando en un aparato incendiado

BRUSELAS, 26.—Un aeroplano transportando doce miembros del Club turista belga desde Amberes a Gante, volaba a unos 900 pies de altura cuando el carburador se incendió.

Convencidos los pasajeros de que había llegado su última hora, rogaron a un sacerdote, que era uno de los excursionistas, que les diese la última absolución. Rápidamente se prestó a ello, y habiendo terminado los rezos comenzó a recitar el "De Profundis", mientras que el piloto luchaba con sus aparatos de mando entre el peligro de las llamas, que iban arrojando.

El piloto manejó su máquina con tan gran habilidad que consiguió aterrizar, y todos los pasajeros se precipitaron fuera del aeroplano pocos momentos antes de que los tanques de petróleo explotaran y la máquina quedara destruida.

Uno de los viajeros, ante el terror de la prueba, había encanecido completamente.

Se ha incendiado el avión cohete.—El piloto resulta ileso

PARIS, 26.—Al periódico "Paris Midi" le comunican de Dusseldorf que, cuando efectuaba un nuevo experimento, se ha incendiado el avión cohete.

El aviador resultó milagrosamente ileso.

VALENCIA, 26.—Ayer mañana ha aterrizado en el aeródromo de la Malvarrosa un avión perteneciente a la Aeronáutica naval que, procedente de Barcelona, se dirigía a Cartagena. Lo pilotaba un capitán de corbeta, al que acompañaba como observador un teniente de navío.

El aparato se vió obligado a tomar tierra por falta de gasolina.

Tan pronto como se tuvo noticia del aterrizaje, la Comandancia de Marina montó un servicio de vigilancia cerca del avión y se procedió a aprovisionarle de esencia, con objeto de que pueda reanudar el vuelo, lo que probablemente efectuará mañana.

janas fechas, toda vez que el cañón hizo salvas de ordenanza y rindieron honores los mismos Reyes, magnates y el pueblo en masa. Los provincialistas en Historia vemos en todo hecho la voluntad suprema que mueve las agujas del gran reloj del mundo, dando a cada hora su afán, y si bien es cierto que acatamos sin titubeos los designios insondables de esta Divina Voluntad no ignoramos tampoco que son las manos del Padre quien ejecuta y mantiene el ritmo en la Energía absoluta universal y no la ira de Jehová; a esto atribuimos únicamente la atracción obsesionante y llena de amor que hacia esa Iglesia nos arrastra frecuentemente en nuestros paseos matinales repartidos siempre entre Museos y viejos rincones del Madrid de otros días, pues que de voz tan endeble como la nuestra se digna aceptar tan gran Señor el recuerdo de sus glorias en beneficio del Reino en todo momento y permitirnos señalar las escaseces porque atraviesan las obras de su templo, que de terminarse rápidamente tendrían cabida en él los madrileños sin exponerse a las inclemencias del tiempo. De cerca hemos visto la magnitud de dicha construcción, que será finalizada si la fé de los devotos aporta la ayuda material con limosnas, cada cual en la medida de sus fuerzas.

Bien sabemos todos que la fé produce ciento por uno y toda ofrenda hecha a Jesús cuyas manos pródigas continúan los prodigios como en el camino de Jerusalén, en ningún momento desoirá a quien por él se esfuerce; aquéllos ojos que se alzaban al cielo para atraer gracias sobre los humanos, están en esta Imagen fijos en las multitudes, que ante El se postran y quiere como entonces seguir sanando enfermos; la boca que perdonó a la adúltera se entreabre siempre para otorgar misericordia y repetir las palabras "Pedid y recibiréis".

Nada nos sorprende, convencidos como estamos de la corriente de veneración justificada que emana de esta Imagen que hacía sentir su milagroso poder, cuando los preparativos para su recibimiento acontecido en septiembre del año más arriba indicado fueron de una tensión casi nacional. Reproducimos el interesante relato del Reverendo Padre Santibáñez en sus estudios históricos acerca de la Sagrada Imagen: "El mes de agosto estaba ya muy adelantado, casi tocaba a su término, cuando el duque de Medinaceli, que seguía siendo ministro de la Nación, mandó aviso al Rey,

de jornada en Aranjuez, para que viniese cuanto antes si, como había manifestado, quería asistir al solemne recibimiento que a su Dulce Dueño haría el pueblo de Madrid. El piadoso Monarca, que para ninguna de estas cosas necesitaba ser rogado dos veces, adelantó el regreso de la Corte, se instaló en su Palacio del Buen Retiro y allí esperó la llegada del día convenido para la entrada de la Imagen. En aquella memorable fecha el elemento oficial, según orden de la plaza, echóse a la calle vestido de gala, los pasanos con el clásico calzón y pecheras cargadas de oro en forma de botones, dos para cada ojo, las mujeres sacaron a relucir sus mejores trajes domingueros y por la ciudad extendióse el tradicional barullo, sin el cual los antiguos, como los modernos, no sabemos o no acertamos a comprender pueda haber solemnidad. A las diez de la mañana arrastrados sin duda por la misma fuerza misteriosa a que ya aludimos, empujados hacia el lugar donde el Nazareno llegaba a reyes y vasallos, ricos y pobres, jóvenes y ancianos.

A dos kilómetros de la murallada villa habíase formado la comitiva. Delante iba el pendón de la Redención; pendón verde y morado, colores nada a propósito para reír y gozar, pues ellos simbolizan las angustias del cautivo que gemía en las cárceles de Argel y la esperanza que aún había de poderle sacar del cautiverio.

El pueblo miraba el lábaro santo con religioso recogimiento y silencio sepulcral, interrumpido tan sólo por el sollozo de la madre, de la esposa, o del huérfano que lloraba la suerte del ser querido que aún tenía en tierra de moros. Detrás marchaba un Santo Cristo de alabastro y dando escolta repartidos iban los doscientos once cautivos rescatados, y junto al divino Nazareno, doce niños. El Rey, la Reina, la Real Familia, los ministros de la Corona, el Vicario Eclesiástico, el Corregidor Mayor de la Ciudad y el Padre Provincial y Superior del Convento de Trinitarios; caminando a pie bajo los rayos de un sol abrasador. Cuando a larga distancia alcanzó el pueblo a ver la Imagen milagrosa que a su paso por Sevilla detenía la peste, saneando enfermos, consolando acongojados; postráronse en tierra adorando al Dios de los Cielos, cuya Imagen le hablaba de él y satisficiera su devoción, dejaron oír su voz los atambales y rambores que unidos al repique general de las campanas de la ciudad, al estampido del cañón y frenético clamoreo, el grito de la muchedumbre madrileña con el ciego de Jericó, exclamaba: Jesús, hijo de David, ten piedad de mí".

Creyendo que los anales históricos y piadosos han de interesar no porque ellos lleguen a través de nuestra pobre pluma, sino por lo que tienen de sabor exquisito, recogimos estos datos aromados por las flores franciscanas que en su humildad crecen, como puras enseñanzas religiosas, dando ejemplo entre los pobres Hermanos con su fervor y laboriosidad al contribuir como albañiles, ebanistas y pintores en la magna obra del templo que espera la caridad de todos, para verlo terminado

Isabel Rodríguez de Castro y Bueno

VIDA DE FUERA

Asia se moderniza

En China, más de dos millones de hombres se han cortado las trenzas y más de 5.000 mujeres han librado sus pies de las vendas que las oprimían; todo ello de acuerdo con las últimas órdenes de la Comisión especial instituida en el ministerio del bienestar público para la modernización de la gente china.

Se ha invitado a los hombres y a las mujeres para abandonar las viejas costumbres chinas, concediéndoles un plazo de seis meses para realizar el cambio.

Después de este plazo, todos los que no hayan seguido las órdenes de esta Comisión serán perseguidos y encarcelados. Los Estados Unidos reúnen el mayor número de analfabetos

De la estadística publicada por el Gobierno de Nueva York, se desprende que los Estados Unidos son el país que contiene mayor número de analfabetos.

Con ocasión del censo de 1910 se ha comprobado, que cinco millones de niños de diez años no saben ni leer ni escribir el inglés.

Cuando durante la guerra se verificó la estadística de las tropas se constató que el 25 por 100 de los reclutas eran analfabetos

El Gobierno tiene la intención de crear un ministerio especial a éste efecto, de carácter general, y no dejar en lo sucesivo a los diversos Estados el cuidado de la enseñanza pública.

Estas notas son tomadas del "Dayle Telegraph", que, sin embargo, no menciona el enorme número de analfabetos entre los negros.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

Los Reyes en Sevilla

En los pabellones de Venezuela y Barcelona

SEVILLA, 26.—Ayer mañana acudió la Familia Real a la Exposición visitando primeramente el pabellón de Venezuela donde fué recibida por los infantes don Alfonso y doña Beatriz, el presidente del Consejo, dentro de la Exposición y otras autoridades, delegación de Venezuela y distinguidas damas.

La Reina y las Infantas fueron obsequiadas con ramos de flores.

Las augustas personas recorrieron las instalaciones, deteniéndose principalmente ante las maguetas que reproducen los campamentos petrolíferos venezolanos, y admirando también unos preciosos cuadros del pintor de aquella República Victoriano Vicente Gil.

Un comerciante español, emigrado a Caracas, hace veinte años, y que allí ha conseguido hacer gran fortuna, se acercó al Rey, saludándole respetuosamente, y le dijo que, al fin ha realizado el sueño de toda su vida, que era el de hablar con su Rey.

El momento fué muy emocionante, y don Alfonso se interesó por la marcha de los negocios de dicho señor.

Se sirvió un "lunch" a los egregios visitantes, y éstos marcharon seguidamente al pabellón de Barcelona, instalado en el sector Sur del Certamen.

Allí les recibieron los presidentes de las Diputaciones de Barcelona y Sevilla, conde de Montseny y señor Parias, respectivamente; el jefe del ceremonial y otras personas. Recorrieron también las instalaciones, contemplaron unas vistas escenográficas de don Salvador Alarma, y otras panorámicas, que reproducen aspectos de Barcelona, mostrándose muy complacidos.

Marchó el pabellón de Barcelona, don Alfonso marchó a la plaza de España, para asistir a la clausura de la Asamblea de Diputaciones, y la Reina, con sus augustos hijos, marchó al Palacio de Arte antiguo, donde fué recibida por el canónigo señor Muñoz Torado, que mostró a Su Majestad e Infantes las magníficas joyas que allí se custodian.

SEVILLA, 26.—Ayer a la una de la tarde se ha celebrado en el salón de actos del palacio central de la plaza de España la solemne sesión de clausura de la Asamblea de Diputaciones, presidiendo S. M. el Rey, que tenía a su derecha al general Primo de Rivera, gobernador civil de la provincia y presidente de la Diputación de Barcelona, y a la izquierda a presidente de la Diputación de Sevilla, al alcalde y al presidente de la de Madrid.

El Rey entró en el salón a los acordes de la Marcha Real, vitoreándole los asambleístas.

Su Majestad declaró abierta la sesión, y con su venia hizo uso de la palabra el señor Parias, presidente de la Diputación de Sevilla, recordando, en primer término, el acto de la ofrenda de la bandera de las Diputaciones españolas, hecha por el Rey a la Virgen de Montserrat. A continuación rogó al Soberano que se dignase entregar al marqués de Estella las insignias de la Orden de Isabel la Católica, ofrecida por todas las Diputaciones españolas, como premio que otorgó el Soberano a la labor constructora de la Patria realizada por el general Primo de Rivera, obra culminante en los Certámenes de Barcelona y Sevilla.

A continuación agradeció al Rey el haber honrado el acto con su presencia.

El Rey, seguidamente, colocó al general Primo de Rivera el collar de Isabel la Católica, y en seguida el presidente del Consejo pronunció un discurso, afirmando que el collar, no por su alto valor intrínseco como joya valiosa, sino por su significado, es un premio superior a sus merecimientos.

Se refirió al pensamiento inicial de la Dictadura de derrocar a las Diputaciones, luego rectificado al comprobar que éstas solamente necesitaban un injerto de sangre española. "Hay que conceder—añadió—a los antiguos políticos, que bajo su mando las Diputaciones estuvieron muy bien atendidas en sus servicios de Beneficencia, pero no así en lo tocante al de carreteras y caminos vecinales.

Añadió que ante el resurgimiento actual de Ayuntamientos y Diputaciones se puede colegir que en breve surgirá una España grande, y que en breve el Rey, desde el balcón de la plaza de Oriente, en su Palacio, podrá divisar una España culta, liberal y democrática, dispuesta a escribir nuevas páginas de gloria.

Palabras de Su Majestad el Rey

El Rey usó la palabra brevemente, diciendo que, aun cuando sus deseos eran los de hablar con amplitud, teniendo en cuenta la importancia del acto, se veía obligado a hacerlo brevemente, "a consecuencia—dijo—de un "catarro iberamericano" que contraí en Aranjuez, donde se quedó mi voz".

DE BARCELONA

La Infanta doña Isabel.—Agasajo a los marinos alemanes.—Mancomunidad farmacéutica

BARCELONA, 26.

La Infanta doña Isabel visitó la Exposición acompañada por la señorita Beltrán de Lis.

Su Alteza invitó a almorzar al comandante del "Koenigsberg" y al marino español señor Araoz.

Por la tarde la Infanta visitó la Casa Consistorial, donde recorrió las salas rearmadas, admirando las pinturas del iustre artista Sert. Luego se le obsequió con un té en el Salón de Ciento.

La Infanta invitó anoche a cenar a los mayordomos de semana señores San Román de Ayala, Viral y Rubio y don Federico Bernardos.

Su Alteza estuvo en la función de gala que se dió en el "cine" Fémina para inaugurar el "cine" sonoro, y después asistió al concierto que, en el Palacio Nacional, daban los compositores brasileños Nepomuceno, Lorenzo Fernández y Villalobos.

El numerosísimo público que llenaba la sala tributó a S. A. la Infanta doña Isabel un cariñoso homenaje de simpatía. El concierto resultó brillantísimo, consiguiendo los ejecutantes un gran triunfo.

La dotación del crucero alemán "Koenigsberg" ha sido obsequiada por una excursión a Montserrat, asistiendo también numerosas personas de la colonia alemana.

Los marinos y sus acompañantes pasaron en Montserrat todo el día, y después de visitar la basílica y los lugares más pintorescos, regresaron a Barcelona al anoche.

En la Casa de la Prensa, de la Exposición, han asistido ayer tarde los asambleístas del IV Congreso de la Mancomunidad farmacéutica catalanoblear a una conferencia que ha dado el doctor Fireras sobre el tema "La necesidad por parte de los farmacéuticos de no descuidar el aspecto científico de la profesión."

Choque de automóviles en la plaza de la Universidad

BARCELONA, 26.

Ayer tarde hubo un choque de automóviles en la plaza de la Universidad. Uno de ellos dió la vuelta de campana, resultando gravemente herido el chófer que lo conducía, y con lesiones los ocupantes. El chófer se llama Pedro Ariño, de veinticuatro años, y sufre amputación traumática de la mano derecha y magullamiento general.

Iban en el coche doña Rosa Pastovi; su hijo, don Pedro Barella, y don Luis Mascarró. Los tres resultaron con contusiones varias, pero que, por fortuna, no son de gravedad.

Un agente de Bolsa desfalcó quince millones

BRUSELAS, 26.—El periódico "Le Soir" anuncia que un agente de Bolsa ha sido declarado en quiebra, de oficio, por el Tribunal de Comercio de Mons.

El mencionado agente, desde hace dos años, venía haciendo uso de cantidades pertenecientes a sus clientes, para pagar deudas personales de juego, siendo el total de la cantidad desfalcada unos 15 millones de francos.

Varias familias acomodadas han quedado en la miseria.

Los grandes incendios

Un teatro destruido

MELBOURNE, 26.—Un violento incendio ha destruido la sala de espectáculos de un teatro, causando daños por valor de ocho millones de francos.

No hay proyecto de alianza anglonorteamericana

QUEBEC, 26.—El primer ministro británico, señor Macdonald ha declarado que ninguna tentativa había sido efectuada para llegar a una alianza anglonorteamericana, y terminó diciendo que los años que le restan de vida los juzga muy preciosos para derrocharlos persiguiendo quimeras ridículas.

El Consejo de guerra contra el señor Sánchez Guerra

La sesión de ayer tarde

VALENCIA, 26.—Ayer tarde la sesión se reanudó a las dos y cuarenta. Siguió la lectura del apuntamiento.

A las cuatro y veinte se abrió un descanso que duró doce minutos, suspendiéndose la sesión a las seis y cuarenta, hasta hoy en cuya primera parte se cree que terminará la lectura.

AMERICA POR CABLE

Colombia.—El problema del paro forzoso BOGOTA, 26.—Noticias procedentes de Puerto Lévano dicen que entre los obreros sin trabajo y la Guardia civil se ha producido un choque sangriento. Hasta ahora no se tienen más noticias de lo ocurrido.

El problema del paro forzoso reviste en la actualidad caracteres de importancia. Solamente en Barranquilla existen 5.000 obreros sin trabajo, a causa de la crisis que sufren las Compañías de navegación de Alto Magdalena. En Antioquia, los sin trabajo llegan a 10.000, por haberse suspendido los trabajos de construcción de carreteras.

El Gobierno está estudiando el modo de emplear a los sin trabajo en trabajos agrícolas.

Estafa y le detienen
RIOJANEIRO, 26.—El súbdito italiano Camilo Donnini, que ocupaba el cargo de jefe de la sección de perfumerías de la importante entidad Empresas Matarazzo, persuadió a sus jefes la necesidad de montar un laboratorio, recibiendo para ello varias sumas. Una confidencia permitió conocer los propósitos de Donnini, que no eran otros que los de huir en unión de su esposa para Italia, habiendo ya adquirido pasaje en el "Giulio Cesare" para el día 16 del próximo noviembre.

Donnini ha sido detenido. La cantidad estafada asciende a unos quinientos contos de reis (338.000 pesetas aproximadamente). (Agencia Americana.)

El atentado contra el Príncipe Humberto
RIOJANEIRO, 26.—Los periódicos han publicado extensos artículos congratulándose por haber salido ileso del atentado el Príncipe Humberto de Italia.

Subrayan la simpatía que goza en el Brasil el Príncipe y publican varios retratos. (Agencia Americana.)

Organización deportiva universitaria
SANTIAGO DE CHILE, 26.—El ministerio de Educación ha aprobado el reglamento de organización deportiva universitaria que establece que en cada escuela universitaria se organice un Centro deportivo formado por los alumnos. Dichos Centros se agruparán en una Federación universitaria de deportes que llevará el nombre de la respectiva Universidad. Todas las Federaciones universitarias constituirán la Confederación universitaria. (Agencia Americana.)

SANTIAGO DE CHILE, 26.—Han sido designados el comandante de Carabineros don Humberto Contreras y el teniente don Cavaldo Miranda para asistir al Congreso internacional de Policías, que se celebrará en el próximo noviembre.

AYUNTAMIENTO

Visita de despedida
Ayer estuvieron los catedráticos y alumnos del Instituto de Tarragona en el despacho del alcalde para despedirse del señor Aristizábal y expresarle de paso su gratitud por las facilidades que se les han dado por las autoridades en su visita a esta capital.

El alcalde ha encargado una inspección especial en las vías públicas con el fin de corregir la insuficiencia que en algunas calles se advierte en el alumbrado de las mismas.

"También—dijo—he requerido a la Fábrica de Gas para que evite, intensificando el alumbrado, las quejas y protestas que con motivo de dichas deficiencias se vienen formulando".

El alumbrado en Madrid
Celebramos las medidas y nos congratulamos de que den resultado, porque, en efecto, hay calles tan importantes como las de Alfonso XII, Goya, Serrano y otras muchas, pésimamente alumbradas; a misma Castellana obliga, por su poca luz, al encendido de los faros de los automóviles, que han de acudir a este remedio desde que anochece para evitar choques y atropellos.

Por las víctimas de Novedades
El día primero de noviembre se inaugurará en la Necrópolis del Este el monumento erigido a la memoria de las víctimas del incendio del teatro de Novedades.

No hay empréstito
La Comisión de Hacienda del Ayuntamiento se reunió ayer para tratar, entre otros asuntos, de substituir la anunciada segunda parte del empréstito que reclaman las obras y servicios incluidos en el presupuesto extraordinario.

Según nuestras noticias, lo acordado en principio es abrir una cuenta de crédito, con garantía de valores municipales, que evitará los inconvenientes que el mercado ofrece en la actualidad para una operación de índole distinta.

Las señales luminosas
Interrogado el alcalde acerca de la fecha en que se instalarán las señales luminosas que han de colocarse en diferentes calles céntricas de la población, manifestó que ha de ser en breve, porque ya se están realizando las obras y zanjías necesarias para la colocación de los aparatos correspondientes.

EL TEMPORAL

En la costa gallega
FERROL, 26.—Reina durísimo temporal en toda la costa.

El vapor "España 5", que conduce al batallón expedicionario de Infantería de Marina, que debió llegar ayer a este puerto, se vió obligado a arribar cerca de Lisboa. Hasta que mejore el tiempo no reanudará su viaje.

De arribada forzosa llegó el vapor "Santiago López", que se dirigía a Barcelona.

La lancha "Carmíña" se vió en inminente peligro cuando regresaba al puerto. Gracias al auxilio que le prestó un remolcador del arsenal no naufragó.

Inundaciones en Inglaterra y Albania
LONDRES, 26.—Ayer han descargado fuertes tormentas sobre la región Norte del País de Gales. En el Lancashire, el río Wenning se ha desbordado, rompiendo varios diques e inundando la vía férrea en una gran extensión.

TIRAÑA, 26.—A consecuencia de las lluvias de estos días, casi todos los barrios de la ciudad están inundados.

NOTICIAS DEPORTIVAS

Mañana domingo, se celebrará en el Campo de la Recreativa "El Cafeto", Pacífico, 72, un interesante partido de campeonato, entre nuestro primer equipo y el de la Agrupación Deportiva Olímpica.

El encuentro comenzará a las once de la mañana y será precedido, a las nueve, de otro partido, entre los Club Alcántara y Sporting, también de campeonato.

La entrada será gratuita.

La baja de valores en la Bolsa de Nueva York

NUEVA YORK, 26.—En vista de las grandes bajas en la Bolsa de Nueva York, se reunieron hoy en la oficina de J. P. Morgan los representantes del National City Bank, Guaranty Trust Company, Bankers Trust Company y First National Bank para formar un plan de protección, evitando así sacrificios innecesarios en los valores de las acciones.

Hoy, al mediodía, los "traders" estaban con una hora de retraso en sus anotaciones de operaciones, debido a la gran cantidad de ofertas de venta de acciones. Entonces se anunció que los banqueros habían decidido mantener una protección permanente contra las repetidas y desastrosas bajas, y, como consecuencia de esta medida, el mercado mejoró; seguidamente varias acciones de las más importantes tuvieron alzas de consideración.

CRONICA DE SUCEOS

Incendio en la calle del Ferrocarril
En la calle del Ferrocarril, número 10, se inició ayer tarde un incendio, que no adquirió grandes proporciones, debido a la oportuna intervención de los bomberos.

Unos acusados por estafa, a la cárcel
El Juzgado del Congreso, a quien corresponde la instrucción del sumario por la denuncia presentada por estafa a la Sociedad Euskalduna, se ha hecho cargo de todas las diligencias instruidas por la Policía y por el juez de guardia, que ha acordado el ingreso en la cárcel de los detenidos.

Sustracción de mil pesetas
Don Aurelio Lerroux Romo, de veinticinco años, denunció ayer tarde que de un armario que tenía en su domicilio (calle de O'Donnell, 14) le han sustraído mil pesetas.

Los peligros del mar

GIJON, 26.—A las dos de la tarde regresaba del Musel un bote conduciendo una partida de carbón recogida al pie del cargadero del puerto exterior, cuando un golpe de mar hizo zozobrar la embarcación en las inmediaciones de la barra. Los tripulantes Miguel Muñoz, de sesenta y un años, propietario del bote, y Eduardo Ortiz, de diecinueve, estuvieron nadando hasta que los recogió el remolcador auxiliar número 5.

Miguel estaba ya agotado y sin fuerzas para resistir. Ingresó en el hospital. El otro naufrago se encontraba bien.

De la desaparición de un "ferry-boat"
RACINE (Wisconsin), 26.—Se ha perdido toda esperanza de salvar a la tripulación, compuesta por 51 hombres, del "ferry-boat" "Milwankee", desaparecido durante un temporal que se desencadenó la noche del pasado martes. Han sido encontrados dos cadáveres, que llevaban puestos salvavidas con el nombre "Milwankee", y varios restos del buque. Se tiene la impresión de que el naufragio ocurrió en el lago Michigan, entre los puertos de Racine y Kenosha.

ESPAÑA EN MARRUECOS

Visita del gobernador de Gibraltar a la zona de Marruecos

TETUAN, 26.—El gobernador de la plaza de Gibraltar, acompañado de los generales Jordana, García Benítez y Muslera; de legado general, señor Aguilera, y otras autoridades, recorrió los barrios moros, deteniéndose en todos los rincones y haciendo grandes elogios de los encantos que encierra Tetuán.

Detivose particularmente en el hogar musulmán, instalado en un hermoso edificio antiguo, que es la reproducción de una casa tetuani y, al mismo tiempo, museo donde se encierran tapices, alfombras, armas y tallas antiquísimas.

Sir Alexandre se mostró encantado de cuanto veía, pidiendo explicaciones y detalles que le fueron facilitados por el comisario superior.

Después la comitiva se trasladó a la barrancada de la Sierra de Beni Hoznar, donde nacen los manantiales que abastecerán en breve a Tetuán. Seguidamente el gobernador de Gibraltar marchó a Xauen, donde pasará el día.

Notas diversas de Melilla
MELILLA, 26.—Se ha recibido un "radio", expedido desde alta mar, comunicando la llegada del buque-escuela "Sebastián Elcano".

Procedente de la zona francesa ha llegado la Comisión de compra de ganado, presidida por el coronel García Polavieja, trayendo 40 yeguas, adquiridas con destino a la Yeguada Militar de Larache.

Las Intervenciones Militares vienen haciendo efectivo, sin dificultad, el impuesto del *tertí*, habiéndose recaudado en cada una de las cabillas de Mazuza y Beni Sicar 36.000 pesetas.

Procedente de Ceuta llegó el jefe de Servicios de Intervenciones, coronel don León Arroyo.

Ha sido vendido en Inglaterra por 1.600 libras esterlinas

NUEVA YORK, 26.—"Wyoollar Diamond Merchant", el mejor perro fox-terrier de Inglaterra, que ha ganado el premio de su raza en todas cuantas Exposiciones Caninas se ha presentado, ha sido comprado por 1.600 libras esterlinas por los señores Homer Gage de Shrowbury, en el Estado de Massachusetts.

La compra de "Wyoollar Diamond Merchant" se realizó utilizando el teléfono transatlántico. El ex dueño del famoso fox-terrier, Mr. J. W. Turner, de Blackburn (Inglaterra), ha hecho sin duda alguna, un bonito negocio.

Jefe árabe condenado en Palestina

JERUSALEN, 26.—El "cheik" Taleb El Markah, instigador de las matanzas de judíos en Hebrón, ha sido condenado a dos años de cárcel y al pago de una fuerte multa.

El maestro Penella, expulsado de la Sociedad de Autores

Ayer tarde se reunió la junta general de la Sociedad de Autores.

El señor Alvarez Quintero (Serafin) planteó una cuestión previa; la de si podía seguir perteneciendo a la entidad quien había formulado denuncias contra la misma.

La propuesta produce un incidente, en el que interviene el maestro Penella para declarar que no ha denunciado nada y que se ha limitado a dirigir un escrito a la Dirección General de Seguridad.

El presidente dice que, ante la confirmación de que todos escuchan la junta general, él sí debe seguir o no en la Sociedad el maestro Penella.

Se reproduce el incidente; quieren hablar varios. También lo intenta el maestro Penella; pero no puede hacerlo porque la Sociedad acuerda su expulsión.

Al abandonar el salón, el maestro Penella requiere a la autoridad para que tome nota de porqué y cómo es expulsado de la Sociedad, y dirigiéndose a la presidencia pregunta si el acuerdo se toma por unanimidad. Todos permanecen callados, y el maestro Penella sale del salón.

Seguidamente el señor Alvarez Quintero deplora el incidente; pero expresa la satisfacción por el comportamiento de la junta general al aprobar la propuesta de la Directiva.

La junta deliberó luego sobre la reforma de los estatutos.

La epidemia de parálisis infantil

Medidas adoptadas por el Ayuntamiento
El señor Aristizábal habló ayer a los periodistas de la parálisis infantil, comenzando por manifestarles que no hay motivo para que la opinión se alarme, ya que según sus noticias no existen focos propiamente dichos de la referida enfermedad, sino casos aislados.

"De todas maneras me interesa hacer constar—agregó—que los servicios municipales están en plena actividad.

El de comprobación e investigación se viene realizando de manera perfecta por el personal médico de profilaxis, auxiliado por el de Policía sanitaria.

El servicio de desinfección y traslado de

enfermos se verifica por el personal del Laboratorio.

A los inspectores municipales de alimentos se les ha dado las necesarias instrucciones par que ejerzan estrecha vigilancia en las vaquerías y despachos de leche, y se ha designado un médico municipal para que especialmente inspeccione cada una de nuestras escuelas y otro para que esté en comunicación con las consultas de niños existentes en los establecimientos públicos.

Las Casas de Socorro y los médicos de servicios y consultas municipales y especialidades han sido también requeridos con objeto de que tengan a la Alcaldía y a las autoridades sanitarias al tanto de cualquier caso sospechoso de que adquieran noticia.

La Jefatura municipal de este servicio—agregó el alcalde—está en constante comunicación con la Inspección provincial de Sanidad, a la que da cuenta, día por día, de todo cuanto se hace.

Aparte de esto he celebrado una conferencia—terminó el señor Aristizábal—con el ministro de Instrucción pública, y aun cuando no es absolutamente indispensable, pues como al principio digo no hay motivo de alarma, hemos acordado, por razones de mera previsión, la temporal clausura de las clases de párvulos en los establecimientos de enseñanza, tanto nacionales como municipales, decidiendo a la vez que se requiera a los colegios de carácter particular para el exacto cumplimiento de cuantas medidas se acordaron días pasados en evitación de la enfermedad.

Para tratar de esta interesante cuestión, se reunió la Junta municipal de Sanidad".

LABOLSA

VALORES PUBLICOS Día 26

Interior 4 por 100. F.	75.10
Id. Id. : G. y H.	75.00
Exterior 4 por 100. F.	85.25
Id. Id. : E.	00.00
Amortizable 4 por 100. E.	00.00
Id. 5 por 100 1927 (sin impuesto) F.	100.00
Id. Id. Id. (con impuesto) F.	87.65
Deuda ferroviaria : A.	99.50
Id. Id. : B.	99.50
Id. Id. : C.	00.00
Bonos del Tesoro : A.	000.00
Ayuntamiento Madrid 1868.	000.00
Id. Id. Exprs Interior 1899.	00.00
Id. Id. Id. 1909.	97.00
Id. Id. D. y Obras.	00.00
Id. Id. Esanche.	000.00
Id. Id. Id. 1915.	00.00
Villa de Madrid 1914.	70.00
Id. Id. Id. 1918.	88.75
Órdens Banc. Hipot. : 4 por 100.	95.00
Id. Id. Id. : 5 por 100.	97.50
Id. Id. Id. : 6 por 100.	1.875
Acciones Banco de España.	580.00
Id. Id. Hipotecario.	600.00
Id. Id. E. de Crédito.	490.00
Id. Id. Hisp. Americano.	600.00
Id. Id. Nuevas Río de la Plata.	255.00
Tobacos.	225.00
Fénix.	300.00
Ferrocarriles Andaluces.	000.00
Id. Id. M. Z. A.	554.00
Metro.	000.00
Ferrocarril Norte de España.	569.00
Azucareras preferentes.	60.00
Id. ordinarias.	66.50
Peñarroya.	000.00
Moneda extranjera	
Francos.	21.60
Id. Suizos.	135.70
Id. Belgas.	98.00
Liras.	56.70
Libras.	54.15
Dólares.	7.00
Id. Cable.	60.00
Marcos oro.	1.67

PUBLICACIONES

COLECCION LABOR

"Comunismo"
La "Editorial Labor" ha publicado un interesante libro, que con el título de "Comunismo" ha escrito Harold J. Lasky, catedrático de la Universidad de Londres.

Dada la actualidad del tema, el interés que despierta, y los puntos que sobre el comunismo aborda la obra, la lectura del libro "Comunismo", despierta e. más vivo interés.

La traducción ha sido hecha por don Manuel Sánchez Sarto con toda exactitud.

"VIDA GALLEGA"
El número 427

La portada, muy intencionada, es del joven artista Cebreiro.

Las planas en colores reproducen una hermosa vista del histórico Puente Sampo, a colores—primoroso alarde de la moderna tipografía—con su correspondiente descripción; y dos interesantes escenas del vivir aldeano, debidas al objetivo de Solá.

Las planas generales acogen toda la actualidad gráfica gallega, con profusión de notas y paisajes.

En las de texto sobresalen un reportaje con el Secretario del Ayuntamiento de La Coruña, en la que se estudia el panorama gallego, y una información sobre la vendimia en el Ribeiro, a más de otros variados y sugestivos trabajos como cuentos, entrevistas, crónicas etc., etc., con alusivas fotografías.

Completan tan interesante número humorístico castellano, portugués y gallego, página poética, etc.

La presentación irreprochable y cuidadísima.

Imprenta de "LA MAÑANA"
Pizarro, 14 Teléfono 54.912

GACETILLAS TEATRALES

FUENCARRAL.—Mañana, domingo, grandioso programa: a las cuatro, el mayor éxito de risa, "Los sobrinos del capitán Grant"; a las 6,15 y 10,15, "La Dolores", en la que obtienen un clamoroso éxito los eminentes cantantes María Badía, Peñalver, Almodóvar y Valentín González.

INFANTA ISABEL.—Sigue llenando el teatro la graciosísima comedia, de Muñoz Seca, "¡Pégame, Luciano!", que a teatro lleno se pone en escena todas las noches, y mañana domingo, tarde y noche.

MARAVILLAS.—Mañana, domingo, a las cuatro (1,50 butaca), la celebrada obra "Marianela". A las seis y media y diez y media (butaca a 2 pesetas), la interesantísima obra "Vista del proceso de Mary Dugan".

Lunes, tarde y noche, "Vista del proceso de Mary Dugan".

POPULAR, EN ROMEA.—Mañana, domingo, a las cuatro y media, sección popular con el gran éxito de risa "El antojo" por Celia Gámez, Antofita Torres, Peris, Bretaño, Lepe, Povedano y resto de compañía. A las seis y media y diez y media, "Las lloronas", el éxito más completo de risa que se ha conocido hasta el día.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a remonte, Salsamendi y Vega contra Ucin y Tacolo; segundo, a pala, Araquistain y Begoñés III contra Amorebieta II y Perea.

ESPAÑOL (Compañía de Ricardo Calvo).—A las 6,30, La tizona; a las 10,30, Reinár después de morir.

LARA.—A las 6,15 y 10,15, Para ti es el mundo.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30, ¡Pégame, Luciano! (clamoroso éxito de Muñoz Seca).

COMICO (Compañía Loreto-Chicote).—A las 4, El sofá, la radio, el peque y la hija de Palomeque; a las 6,30 y 10,30, Seis pesetas.

REINA VICTORIA (Compañía Díaz Artigas).—A las 6,15, ¡Atrévete, Susana!; a las 10,30, Vidas cruzadas.

ESLAVA (Compañía de zarzuela de Harito-Ballester).—A las 4, Molinos de viento y La mujer de su marido; a las 6,30 y a las 10,30, La canción del Rhin.

MARAVILLAS (Compañía Manrique Gil).—A las 4, Marianela; a las 6,30 y a las 10,30, Vista del proceso de Mary Dugan (éxito sensacional).

FUENCARRAL (Último domingo de la compañía de María Badía-Peñalver-Almodóvar).—A las 4, Los sobrinos del capitán Grant; a las 6,15 y 10,15, La Dolores (éxito formidable).

ROMEA.—A las 4,30, El antojo; a las 6,30 y 10,30, Las lloronas.

FUNCIONES PARA EL LUNES

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a pala, Badiola y Amorebieta I contra Azurmendi II y Pérez; segundo, a remonte, Ochotorena y Tacolo contra Adúriz y Echániz J.

ESPAÑOL (Compañía de Ricardo Calvo).—A las 6,30, Reinár después de morir; a las 10,30, La tizona.

LARA.—A las 6,15 y 10,15, Para ti es el mundo.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30, El alfiler (formidable éxito); a las 10,30, ¡Pégame, Luciano! (el mayor éxito de Muñoz Seca).

COMICO (Compañía Loreto-Chicote).—A las 6,30, El sofá, la radio, el peque y la hija de Palomeque; a las 10,30, Seis pesetas (grandes éxitos).

REINA VICTORIA (Compañía Díaz Artigas).—A las 6,15, ¡Atrévete, Susana!; a las 10,30, Vidas cruzadas.

ESLAVA (Compañía de zarzuela de Harito-Ballester).—A las 6,30, Molinos de viento y La mujer de su marido; a las 10,30, La canción del Rhin.

MARAVILLAS (Compañía Manrique Gil).—A las 6 y a las 10,30, Vista del proceso de Mary Dugan.

FUENCARRAL.—Penúltimo día de la compañía de María Badía-Peñalver-Almodóvar).—A las 6,15, Los sobrinos del capitán Grant; a las 10,15, La Dolores (éxito rotundo).



Se distinguen por su aroma y concentración
De venta: MONTERA,
25 (esquina a S. Alberto)

Para Jamones y salchichones



Conde de Romanones, 12

El señor Daladier, encargado de formar Gobierno

Daladier comunica al Congreso de su partido que el presidente de la República le ha confiado el poder

REIMS, 26.—Ayer vino de París el señor Daladier para dar cuenta al Congreso de su entrevista con el presidente de la República, encargándole de formar Gobierno.

Cuando entró en el salón del Congreso, terminaba su discurso el señor Herriot, siendo acogida su presencia con grandes aplausos y aclamaciones.

El señor Daladier, en cuanto aquél finalizó, hizo uso de la palabra en los siguientes términos:

“Primeramente me excuso ante vosotros por no haber asistido al debate de esta mañana, en el que se discutió brillantemente la política exterior de Francia; pero ya sabéis que el presidente de la República me había citado a las once y cuarenta para que me personara en el Palacio del Elíseo.

El señor Doumergue me ha rogado que me encargue de constituir nuevo Gobierno. He reflexionado sobre ello, y he pensado que en este momento, cuando el Congreso de mi partido se encontraba reunido, tenía el deber de consultarle acerca del particular y obrar de modo que no quedara perturbado el desarrollo de los trabajos de nuestras reuniones.

Os digo todo esto con objeto de que déis la impresión a todo el mundo de que constituimos un gran partido, con verdadera conciencia de su fuerza y de su responsabilidad.”

Una vez terminada la sesión del Congreso, el señor Daladier celebró una extensa entrevista con los jefes del partido.

Después, el señor Daladier regresó al hotel donde se hospedaba, conferenciando extensamente también con los señores Herriot, Caillaux y Albert Sarraut.

PARIS, 26.—La decisión tomada por el presidente de la República de llamar al señor Daladier para encargarle de la formación de un nuevo Gobierno, se considera conforme a las normas parlamentarias, ya que el partido radical y radical-socialista—del cual, como se sabe, es jefe el señor Daladier—es el más importante, numéricamente, en el Parlamento. Declaraciones a los periodistas.—Daladier ha visitado a Briand.—Hoy dará su contestación definitiva al presidente

REIMS, 26.—Ayer noche, el señor Daladier ha recibido a los representantes de la Prensa, a los cuales manifestó que, hasta ahora, solamente podía hablar de intentos y proyectos. “Ya saben ustedes—dijo—que he recibido del presidente de la República, señor Doumergue, el encargo de constituir el nuevo Gabinete. Yo, antes de constituirlo definitivamente, le he pedido tiempo para reflexionar y consultar con las personas que creo pertinentes y natural hacerlo, y he agregado que me esforzaré en hacerlo cuanto antes para poderle dar mi contestación mañana, por la tarde.

Sesión de la Academia de Bellas Artes

Manifestaciones del conde de Romanones

En la Real Academia de Bellas Artes se celebró ayer tarde sesión para continuar el debate sobre el tesoro artístico. Presidió el conde de Romanones e intervinieron en la discusión, además del presidente, los señores Sánchez Cantón, Alvarez de Sotomayor, Santamaría y Anasagasti. La intervención de este último fue brevísima y se limitó a anunciar que hablará el próximo lunes, fecha para la cual ha sido prorrogada la sesión. A la salida el conde de Romanones dió la siguiente referencia de lo tratado.

—Hay tema para mucho rato, dijo el conde, y hemos de continuar el lunes. He sido el primero en tomar la palabra durante la sesión. Ante todo quería hacer constar que mi ausencia en la anterior reunión fué justificada por un catarro. Algún periódico ha creído ver otra causa, y aunque estas interpretaciones equivocadas no me sorprenden, dada mi larga carrera política, insisto que en el presente caso se trata nada más que de un catarro.

He puesto de relieve el alcance de la campaña de Prensa en torno al tesoro artístico nacional y no debemos ocultar que dicha campaña es una estimable colaboración para la Academia. Al fin y al cabo nosotros no somos más que un órgano consultivo, al cual puede ayudar como ahora a la opinión en un asunto de tanta trascendencia.

Las Exposiciones de Sevilla y Barcelona han puesto de manifiesto que España tiene una incalculable riqueza artística que es absolutamente necesario conservar y administrar bien. Desde luego, he hecho la salvedad de que en este asunto hay que desligar todo lo que pueda tener carácter de campaña política. La cuestión principal hace tiempo que de no se podrá hacer nada concreto. Me reley a poner en claro por medio de una ley el derecho sobre los objetos artísticos por parte del Estado o de la Iglesia; es decir, determinar si la Iglesia puede disponer del patrimonio artístico de los templos. Mientras este deslinde ciertamente delicado, yo sé lo que es “meterse” con la Iglesia, no sea estatuido se

Antes de regresar a Reims—agregó Daladier—he hecho al ex presidente del Consejo señor Briand la visita de cortesía que era natural, y en ella hemos cambiado algunas impresiones.”

Un periodista preguntó al señor Daladier si había consultado ya a sus amigos.

—Todavía no—contestó aquél—. En virtud del reglamento de nuestro partido debe hacerlo y así lo haré, pues no puede ningún miembro del grupo entrar a formar parte de Gobierno alguno y menos constituirlo, sin estar de acuerdo con los militantes del partido.

Esta noche nos reuniremos los miembros del Comité y los senadores y diputados del partido, muchos de los cuales han venido de París con este objeto.

Otro periodista interrogó: —¿Qué haría usted en el caso de que los socialistas le negaran su participación?

—No puedo contestar a eso todavía—respondió el señor Daladier.

—¿Continuaría las negociaciones?—siguió preguntando el mismo periodista.

—Tampoco puedo responderlo. Mañana, sí, ya estaré en condiciones de hacerlo.

A la pregunta de que cuándo ofrecería esa participación, el señor Daladier contestó diciendo que cuanto antes, y terminó su entrevista con los representantes de la Prensa diciendo: “En todo caso, mañana nos veremos en París y allí hablaremos.”

El Congreso radical-socialista suscribe la política exterior de Briand.—Discurso de Herriot

PARIS, 26.—Informaciones recibidas en esta capital, procedentes de Reims, dicen que el Congreso del partido radical ha proseguido sus trabajos anoche.

El señor Herriot pronunció un nuevo discurso acerca de la proyectada Federación europea que, a su juicio, será beneficiosa para la causa de la paz.

Terminado el discurso, el Congreso adoptó, por unanimidad, una moción expresando la fidelidad de los radicales a la Sociedad de Naciones y al Protocolo de Ginebra del año 1924.

Se afirma en dicha moción que la paz europea debe encontrarse garantizada y asegurada por una “entente” amistosa con Inglaterra y por medio de una aproximación francoalemana, y termina expresando la resolución de proseguir la liquidación de los problemas derivados de los acuerdos de La Haya y plan Young.

La actitud de los socialistas

PARIS, 26.—El “leader” socialista Leon Blum declara en “Le Populaire” que los socialistas no aceptarían la participación en ningún Gobierno que no esté formado exclusivamente por personalidades del partido, y que no admiten colaboración con un Gobierno formado a base del partido radical.

me ocurre una solución que he propuesto a la Academia, y que los académicos han acogido con beneplácito. La solución sería lo que yo llamo la “Ley del Candado”; poner la llave a todo el tesoro artístico nacional y prohibir su movilización bajo ningún concepto. Posteriormente, cuando quede bien sentado el derecho a que antes me refería, podría procederse de acuerdo con el mismo. Entre tanto, nada de ventas, ni enajenación ni cambios.

Si hubiese Parlamento acaso pudiera temerse semejante medida de gobierno, pero una Dictadura que ha sido enérgica en muchas cuestiones bien podría publicar un decreto-ley. Nosotros pensamos proponer esto al Gobierno.

Hemos recibido un telegrama de la Academia de Barcelona, que nos felicita por la labor que venimos realizando.

—Comunicarán ustedes al ministro de Instrucción pública el resultado de estas reuniones?

—Naturalmente. Después del debate concretaremos la discusión para deducir las conclusiones que la Academia somete al Gobierno.

Nueva interviu con Romanones

Con este título y con los epígrafes “El conde contesta interesantes preguntas acerca de la venta de obras de arte que hay en poder del clero español”. “También se ocupa de las contestaciones de sus correligionarios”, publica hoy “El Liberal” el siguiente telegrama:

“BARCELONA, 25.—Con motivo de la cuestión artísticoreligiosa planteada a consecuencia de la venta de obras de arte existentes en poder del clero español y de las reuniones para tomar acuerdos sobre el particular de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, de la cual es presidente el conde de Romanones, ha sido éste entrevistado por el responsable de un periódico local.

—¿Qué puede usted decirnos del pleito que se ventila?—le ha preguntado el periodista.

—Este asunto es uno de los que he perseguido con más afán en mi vida desde los tiempos que fui ministro de Gracia y Justicia. Instrucción pública y presidente del Consejo de ministros y al que dediqué preferente atención. Precisamente siendo ministro de Gracia y Justicia en el último Gabinete, antes, naturalmente, de dejar dicha cartera para ser

elegido presidente del Senado, dicté el famoso decreto, y digo famoso, por los disgustos que me ocasionó con los sectores de la Iglesia. Aquel decreto pudo al fin salir a la luz mediante una amistosa y cordial negociación con el nuncio de Su Santidad en Madrid. Claro que hubo de poner limitaciones a lo que constituía el pensamiento total mío.

—¿Este usted de encacia al fin que se persigue el acuerdo que pueda tomar la Academia?

—La Academia hace lo que puede. Tenga usted en cuenta que solo es un cuerpo consultivo; pero aun así, tengo usted por seguro que no desmayará en su empeño de pedir a los poderes públicos la debida protección para las obras de arte. Nuestro tesoro artístico era tan inmenso, que no podía sufrir los ruidos golpes de la exposición durante tantos años; pero, naturalmente, si no se pone coto a este estado de cosas, dado el valor intrínseco de nuestras obras de arte y el valor relativo que han adquirido hoy éstas, que cada día se acrecienta mas, queremos que se mantenga con lo que era de España tendremos que ir al extranjero, y sobre todo, a Norteamérica.

—¿Considera usted peligroso que la Prensa medie en este debate?

—Al contrario; tengo fe en la campaña de la Prensa, pues ella acaso sea mas franca salvaguarda de los tesoros artísticos que todavía conserva nuestro patrimonio como resto de lo que fue.

—¿Estima usted precisa la reforma del Concordato?

—No es precisa; sin reformarlo se puede hacer todo.

—La cuestión es saber si la Iglesia constituye una sociedad distinta a la sociedad del Estado.

—No comparto esa opinión, y además, sería un gran mal convertir el pleito de la defensa del tesoro artístico nacional en una causa de carácter políticoreligioso, haciéndose una taceta de la campaña anticlerical. Repito que sería contraproducente.”

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

PARA HOMBRES

Ayer ventruado, hoy enjuto, es que uso las fajas de JUSTO Carmen, núm. 10 CORSETERIA

Del atentado contra el príncipe Humberto de Italia

BRUSELAS, 26.—Di Rosa, autor del atentado de ayer contra el príncipe Humberto, ha declarado en un segundo interrogatorio que no tenía cómplices ni instigadores, añadiendo que había escogido el momento en que el príncipe iba a colocar un ramo de flores sobre la tumba del soldado desconocido para tener la seguridad de no herir a nadie más que a él. Afirmó que no había previsto la posibilidad de huir y que estaba convencido que sería muerto en el mismo lugar donde cometiera el atentado. Con relación a su identidad, manifestó ser un exposito y disponer tan sólo de una suma de 800 francos.

El otro detenido, Luigi Mascali, nació en Nápoles el año 1898, y residía desde hace algún tiempo en Gante.

Con motivo del atentado, el Gobierno belga ha acordado expulsar a cuantos súbditos extranjeros se ocupen de política, abusando de la hospitalidad del pueblo belga.

La vida en provincias

BRUSELAS, 26.—Treinta hombres, en su mayoría italianos, han sido detenidos por la Policía por sospechar que hayan podido tener alguna intervención en el atentado contra el príncipe Humberto.

BRUSELAS, 26.—Ha sido puesto en libertad, por falta de pruebas, el italiano Pascucci, detenido con De Rosa con motivo del atentado contra el príncipe Humberto. “Le Temps” execra el crimen político

El presidente de la República portuguesa

Recepción en honor del general Carmona SEVILLA, 26.—Ayer tarde fue recibido con toda solemnidad en el Ayuntamiento el Presidente de Portugal general Carmona. Acompañaban a este el presidente del Consejo de dicho país y el embajador señor Miguel Barreto.

Fue recibido en la puerta del Ayuntamiento por el general Primo de Rivera y alcalde con el Ayuntamiento en pleno.

La banda municipal interpretó a la llegada del nuestro visitante el himno portugués y la marcial real.

El general Carmona con el presidente del Consejo señor Marques de Estrella y alcalde señor Miguel Barreto en el Ayuntamiento donde en el despacho del alcalde se aguardaba el instante con Carlos. A continuación en el salón de sesiones tuvo lugar una unánimes recepción a la que concurrieron las autoridades, los generales representaciones de la guarnición y elementos civiles que fueron presentados al general Carmona por el alcalde. La representación militar fue presentada por el infante don Carlos.

Terminada la recepción se sirvió un té retirándose el jefe del Estado portugués, a las ocho, reclinando a todos por el éxito del Certamen y otorgando en aquel momento al alcalde, al señor Cruz Couve y al señor Mora Arenas la gran Cruz del Cristo de Portugal.

Salida del general Carmona SEVILLA, 26.—Anoche en el expreso nrácho a Portugal el general Carmona. Se le tributó una cariñosísima despedida.

El general Carmona en los momentos de la estación converso con los periodistas a los que reitero su admiración por el Certamen.

Cinco minutos antes de la salida del tren llegó el Key con los infantes don Carlos y don Antonio y el presidente del Consejo general Primo de Rivera.

Acudieron a despedir al general Carmona el alcalde, el gobernador civil y militar, director de la Exposición, presidente de la Diputación, don Jerónimo Armario; vicario general del Arzobispado, en nombre del cardenal Illundain; rector de la Universidad, presidente de la Audiencia, delegado de Hacienda, concejales, delegados de los países americanos y numeroso público.

Los de la aristocracia y numeroso público. El Monarca conversó brevemente con el presidente de la República portuguesa, despidiéndole afectuosamente. El general Carmona y las ilustres personalidades que le acompañan se despidieron del infante don Carlos, del jefe de Gobierno y de las autoridades.

Al arrancar el tren se dieron vivas a Portugal y al general Carmona, quien contestó desde la ventanilla con un viva a España, que fué unánimemente respondido.

Don Alfonso—a quien abrieron paso los exploradores formados—felicita a éstos, al salir de la estación. El público tributó al Monarca una cariñosa manifestación de simpatía.

Condecoraciones portuguesas SEVILLA, 26.—El presidente de la República de Portugal, además de las condecoraciones concedidas al alcalde, gobernador civil y director de la Exposición, a que nos referimos en otro lugar, ha concedido al infante don Carlos la gran cruz de la Orden militar de San Benito de Avis, y al gobernador militar, general Fernández Barreto, la misma condecoración. También condecoró la encomienda de la Orden del Cristo de Portugal a don José María Tarsara, del séquito del presidente, durante su estancia en Sevilla.

Hoy continuó en Valencia el Consejo de Guerra para ver la causa contra el señor Sánchez Guerra y otros 20 procesados.

Terminada la lectura del rollo informarán primero el fiscal y luego el señor Bergamín defensor del señor Sánchez Guerra.

Es probable que la vista de la causa termine mañana domingo.

El ministro de Instrucción pública recibió al director de Corporaciones.

Luego le visitaron el señor Codina, el presidente de la Diputación de Segovia, y el gobernador civil y presidente de la Diputación de Oviedo.

También le visitó una Comisión de profesores auxiliares de distintas Universidades.

El general Cavalcanti visitó hoy al ministro del Ejército.

Las noticias de París relativas a la crisis francesa dan cuenta de que el grupo parlamentario radical-socialista, ha acordado que Mr. Daladier acepte la formación del nuevo Gobierno, recabando la participación de los socialistas, a los cuales se les ofrecerán varias carteras. Si como se espera se niegan, a aceptarlas, Mr. Daladier formará un Gobierno homogéneo.

Por la tarde comunicó Mr. Daladier al Presidente de la República su decisión.

NOTAS DEL DIA

Hoy continuó en Valencia el Consejo de Guerra para ver la causa contra el señor Sánchez Guerra y otros 20 procesados.

Terminada la lectura del rollo informarán primero el fiscal y luego el señor Bergamín defensor del señor Sánchez Guerra.

Es probable que la vista de la causa termine mañana domingo.

El Cafeto



La despoblación de caseríos BILBAO, 26.—El presidente de la Diputación ha recibido un oficio de la Sociedad de Estudios Vascos participando que la Comisión que entiende en la despoblación de caseríos se reunirá, en una de las dependencias de la Diputación de Vizcaya, el próximo día 2 de noviembre, para estudiar tan importante cuestión en lo que afecta a Guipúzcoa.

Turistas italianos VALENCIA, 26.—La Junta directiva de la Sociedad Protectora de Animales ha visitado al alcalde, entregándole un

pergamino del título de socio de mérito. A bordo del “Arborá” ha llegado un grupo de excursionistas italianos, que han invertido el día visitando la ciudad.

Legado para un hospital

BILBAO, 26.—Entre las visitas que ha recibido el gobernador figura la del alcalde de Plencia, que le dió cuenta de un legado de 47.000 pesetas para el hospital de Barrica.

Entrega provisional de un nuevo cuartel RAMPLONA, 26.—Procedentes de Burgos, llegaron el general Morera y el teniente coronel Acha, para hacerse cargo, provisionalmente, del nuevo cuartel de Caballería construido en el glacis de esta ciudad.

La entrega oficial se verificará el próximo diciembre.

El cuartel llevará el nombre del general, procedente de la misma Arma, don Diego de León.

Se solicita subvención para la Feria de Muestras

GIJON, 26.—El Comité ejecutivo de la Feria de Muestras y Exposición Agropecuaria, ha solicitado del Ayuntamiento una subvención de un millón de pesetas, a satisfacer en diez presupuestos ordinarios consecutivos, que se abonarán, previas las formalidades que el Estado mismo reclame. En caso de que el Gobierno retrasara su resolución, fijar en 100.000 pesetas la subvención para los Certámenes del año próximo.

Para tratar de tan importante asunto, uno de estos días se reunirá el Pleno del Ayuntamiento.

La zona turística del Noroeste de España SALAMANCA, 26.—Ha visitado la ciudad, y oficialmente a las autoridades, el delegado regional del Turismo, acompañado de un delegado del Intercambio turístico de Portugal, con objeto de establecer en esta ciudad el centro de la zona turística del Noroeste de España.

Numerosos presuntos herederos TERUEL, 26.—En el Gobierno civil, y con motivo de la noticia transmitida y publicada por “A B C” de haber fallecido en California un señor llamado Juan Mezquita, natural de Cantaveja, dejando una importante fortuna, se reciben numerosas cartas solicitando datos.

Pruebas de cañones SAN FERNANDO, 26.—En el polígono de tiro de Torregorda se han efectuado importantes pruebas de fuego de dos cañones de 15 centímetros, y uno antiáereo, que van a ser enviados a El Ferrol, con destino al nuevo crucero de la Armada “Miguel de Cervantes”.

Los Reyes e infantes, a Sanlúcar SANLUCAR DE BARRAMEDA, 26.—Reunido el Pleno del Municipio acordó los actos que han de verificarse por el recibimiento de los Soberanos e Infantes, con motivo de su anunciada visita para hoy.

La noticia de la llegada de los Reyes y sus augustos hijos ha producido inmenso júbilo.

Se reanuda el trabajo en unas fábricas MATARO, 26.—Según han manifestado en el Gobierno civil, hoy se han reanudado los trabajos e n las fábricas textiles, donde no se trabajaba desde hacía unos días, como consecuencia de las incidencias surgidas al aplicar la última Real orden para recuperar una hora de trabajo.

Hoy continuó en Valencia el Consejo de Guerra para ver la causa contra el señor Sánchez Guerra y otros 20 procesados.

Terminada la lectura del rollo informarán primero el fiscal y luego el señor Bergamín defensor del señor Sánchez Guerra.

Es probable que la vista de la causa termine mañana domingo.

El ministro de Instrucción pública recibió al director de Corporaciones.

Luego le visitaron el señor Codina, el presidente de la Diputación de Segovia, y el gobernador civil y presidente de la Diputación de Oviedo.

También le visitó una Comisión de profesores auxiliares de distintas Universidades.

El general Cavalcanti visitó hoy al ministro del Ejército.

Las noticias de París relativas a la crisis francesa dan cuenta de que el grupo parlamentario radical-socialista, ha acordado que Mr. Daladier acepte la formación del nuevo Gobierno, recabando la participación de los socialistas, a los cuales se les ofrecerán varias carteras. Si como se espera se niegan, a aceptarlas, Mr. Daladier formará un Gobierno homogéneo.

Por la tarde comunicó Mr. Daladier al Presidente de la República su decisión.

Pompas Fúnebres

4, Arenal, 4.

Teléfonos: 11190 y 52149

La sangre viciada origina

los mayores trastornos

El "Depurativo Revenga"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artritis Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.—Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.—Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche